

小网格激活基层治理活力——

办好办实群众身边“关键小事”

“小区居民的需求就是我们的服务目标。”任港街道弘运社区网格员王长云时常把这句话挂在嘴边。小区居民诉求的特点往往是“事小麻烦大”，弘运社区网格员们就如同“麻烦清扫机”，把涉及民生的小事办好、急事办快、难事办成，不断提高居民的生活质量和幸福指数。

消防通道画线

小动作消除大隐患

近日，一块醒目显眼的“消防通道”标识在凯旋花园小区出入口画线完毕。“可别小看这么一道黄线，有了它，小区居民就有了生命通道啊！”小区门卫老黄说。凯旋花园一期隶属于弘运社区，所辖融和网格共计6幢楼。小区大门位于孩儿巷南路西侧，以前时不时有车辆临时停靠，造成小区大门被堵。融和网格员吴佳琪在巡查过程中发现这一安全隐患，并在社区“红网一件事”工作会议上，向社区党委进行汇报。“‘红网一件事’归根结底，就是解决小区网格急难愁盼。”弘运社区党委书记陈娟娟表示。经过社区党委多方协调，街道、消防、物业管理等部门共同参与，最终敲定并实施了消防通道整治方案。

河道围栏更新

小事解决大风险

弘运社区位于任港街道任港河北侧，各个小区依河而建，中高公寓就是其中一个。“这个护栏已经老化了，小区的路离河边那么近，要是有老人、小孩不小心掉入河里可怎么办？”张阿姨是这里的老住户，沿河护栏的老化问题成了她的

心病。于是她找到了网格员王长云，提出了修缮护栏的诉求。街道河长办与区农水局积极协调，将河道护栏维修列入计划。很快，中高公寓的护栏更新项目启动。经过近半个月的施工，一排崭新牢固的石材护栏隔开了河道与小区道路，也消除了小区居民溺水风险。“除了中高公寓以外，我们还通过老旧小区改造、人大代表问题清单等多渠道，将弘运园、绿苑、人民西路65号等沿河小区的护栏进行修缮完成，保护小区居民的生命安全。”弘运社区平台主任陈磊表示。

楼道隔离桩安装

小点子疏解大难题

“电动自行车不要随意停放，不要飞线充电，不要随意改造、电池入户……”此前，吴佳琪每天不厌其烦地在楼道巡查、宣传、清理乱堆放等。“每天都有居民图方便，把电瓶车停在楼道里面，我这天天清理，也不是办法呀！”为解决这一难题，社区依托“有事好商量”协商议事室，积极对接小区业委会、物业等单位和街道网格、安全等相关部门，开展专题协商议事活动，共同商讨整治方案。“可以竖起栏杆，不让电瓶车进入。”“不能堵住应急通道，否则因小失大！”在议事会上，大家各抒己见，不断完善整治方案，最终决定在不影响应急通道的情况下，在楼道内安装隔离桩，既满足隔离的需求，又不妨碍居民出入。“有了这个桩子，相当于多了一道防护网，让小区安全多了一重保障。”小区业委会主任顾纪平看到整洁的楼道，露出了安心的笑容。

王敏

反诈宣传进校园 共筑安全“防护墙”

近日，新城桥街道网信中心联合新城桥派出所走进校园，开展主题为“防范诈骗 从我做起”的反诈宣讲活动，南通高等师范专科学校200余名新生参加活动。

活动现场，警官与同学们积极互动，不仅普及了防骗知识，更增强了学生对各种形式网络诈骗的识别能力和防范意识。“警官的宣讲深入浅出，像送给我们一双‘慧眼’，提高了我们防范诈骗的意

识和本领，真是太实用了。”新生们表示。

反诈课堂是一次反诈技巧的传授，更是一次安全的贴心守护。下一步，新城桥街道将联合公安等部门，链接资源，搭建平台，探索反诈宣传、网络安全宣传新途径，通过开展反诈宣传、网络安全宣传进校园、进企业、进网格等活动，增强居民的反诈安全意识，筑起反诈的坚固防线，让诈骗无处遁形。

郭琦婧

小区管道漏水 网格员及时解难

C 社区故事会

18日早晨，学田北苑社区网格员朱茜接到了一个电话，电话那头传来焦急的声音：“是小朱吗？赶紧来北苑36号楼看看，这里都成‘水帘洞’，没法营业了。”挂了电话，朱茜当即与物业一同赶往现场。

到达北苑36幢一家店铺，眼前的景象让朱茜心急万分：店招处不停地往下滴水，店门口已经“水漫金山”。经过仔细勘查，朱茜和物业发现漏水点来自楼上住户。楼上四家住户图方便，将污水管道改道转入雨水管道，导致接口老化漏水，现在楼上一用水，店铺门口就“下雨”。

对于维修问题，物业表示，需要业主自行出资维修。朱茜决定尝试与业主沟通。经过耐心解释和协商，朱茜终于说服了他们，大家同意平摊维修费用。经过反复测算，四户业主商定了维修方案并承担了费用。施工人员迅速开始施工，凿地、布管道，很快解决了漏水问题。

漏水问题的解决，不仅让店铺恢复了正常营业，也让居民们通过交流，增进了彼此的了解。大家纷纷表示，今后将更加关注邻里需求，主动提供帮助。“作为一名网格员，我的职责就是为居民排忧解难，让社区更加和谐、宜居。这次的经历让我更加坚定了为居民们服务好的决心，我相信只要大家齐心协力，就一定能够共建美好家园。”朱茜说。王星琳

算好“三笔账” 守廉“纪”心间

23日下午，狼山镇街道军山社区、园林社区联合共建单位南通五山公司、崇川区残联，开展“算好‘三笔账’守廉‘纪’心间”主题党日活动，教育引导党员干部切实增强纪律意识、强化自我约束、提高免疫力，把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉和行动自觉。

“以廉为德，作为基层社区的监委会主任，不仅要以身作则，还要加强教育管理，共同打造清正廉洁的社会风气。”正在滨江公园廉洁文化广场参观的朱佳说。活动把廉洁课堂搬到了“户外”，共建单位的党员和社区监委会委员们沉浸于倡廉

园、珍廉圃、崇廉墙、品廉轩等场景中，在造景喻义、托物言志的环境中领悟廉洁文化的内涵。

随后，大家来到幸福驿站聆听廉政党课。南通大学马克思主义学院的蔡娟教授以“严明党的纪律规矩，算好‘三笔账’”为主题，将党纪要求、廉洁文化等内容娓娓道来。党课通过“云端讲堂”直播让线上党员一起接受思想上的洗礼，不断筑牢防线、锤炼党性、提升修养。“残联工作关系到残疾人的切身利益，我在日常工作中更要守牢廉洁底线，更好地为弱势群体服务，撑起他们的一片天。”崇川区残联机关党支部党员马丝莹这样说。樊萌萌



24日，陈桥街道仁和社区党总支组织开展“唱响新时代 颂歌献祖国”为主题的新时代文明实践活动。陆艳



24日，虹桥街道虹桥社区、虹桥东社区联合南通中山骨科医院，为居民免费测量骨密度。李斌



24日，天生港镇街道白龙庙社区、通燧社区、泽生社区，联手开展“喜迎国庆忆党史 踔厉奋发向未来”主题党日活动。顾效翔



近日，唐闸镇街道永怡社区、大南社区联合张謇一小开展“青春迷彩梦，奋进新时代”国防教育主题活动。郭田宇